

从一球成名到一剑封喉

希克，古希腊掌管绝杀的神

勒沃库森再次大火。因为创造了连续39场不败的德甲纪录，更因为纪录是连续多次的读秒绝杀来完成的。

记住这个连续的“杀手”：帕特里克·希克！

本版撰稿 本报记者 林龙

你就是“药”神

当制胜或扳平比分的进球发生在比赛临近结束的时候，丢球一方就没时间去改写结果。所以，这样的进球最有“一剑封喉”的快感。取得这样进球的球员，本是足球上帝掷骰子般挑中的幸运儿。但如果有球员总是被这样的筛子挑中，那就不能用简单的“运气”来形容了。

正如已连续多场比赛“一剑封喉”的希克。上周六，勒沃库森2比1击败霍芬海姆的比赛，霍村早早取得1比0的领先，勒沃库森到第88分钟时由安德烈希将比分扳平。双方此时都已接受了平局的结果，但第90分钟时，希克如鬼魅般出现在禁区最靠近门将的位置，将队友一次普通的传中打进。虽然还有很多分钟的补时，但希克的这一进球已推垮了霍村的斗志。2比1的勒沃库森继续高歌猛进，并创造了连续39场不败的德甲纪录。

这样的“一剑封喉”，希克最近已经连续上演了三次。先是客场同卡拉巴赫的欧冠1/8决赛，主队早早取得2比0的领先，维尔茨在第70分钟将比分改写为1比2，然后，是希克在第92分钟时把队友经过变线的传中顶入球门，帮助球队取得宝贵的1分和两个客场进球。当希克进球后，他身边的一名卡拉巴赫后卫近乎绝望地直挺挺地向地面，似乎被这一“剑”的杀气所伤。另一名卡拉巴赫球员则抱头跪在地上而不敢相信这一事实。不幸的是，他一个星期之后又见证了更可怕的事实。

主场同卡拉巴赫的比赛，勒沃库森又是0比2落后，而且对方打进第二球时距离比赛结束只有半小时不到了。但，勒沃库森似乎并不着急，因为希克已替补登场。当弗林蓬将比分改写为1比2之后，希克出手了。第93分钟，希克门前垫射将比分扳平，总比分4比4，勒沃库森可以满足，但希克不满足。第97分钟，就在主裁判哨音响起的前几秒钟，希克利用头球将比分锁定在3比2。这一次，卡拉巴赫没人再有夸张的动作，因为输麻了——在这样的“一剑封喉”之下，何人意志不被摧垮？

希克最近打进的五个进球，两个是90分钟后的扳平球，两个是90分钟后的制胜球。还有一个打进得比较早，但也是制胜球（3比2赢弗莱堡比赛的第三球）。这样的希克，也许并不仅仅是运气所能解释的。

运气总有用完的时候，但天赋不会。2021年欧洲杯捷克对苏格兰的比赛，打进欧洲杯历史最远进球暨当届欧锦赛最佳进球的希克，一球成名。那一球，虽然脚法意识俱佳，但运气的成分更大一些。而如今在连续多场比赛都上演压哨绝杀的好戏之后，希克在幸运之余更证明了自己的天赋——一剑封喉的杀手天赋！



命运多舛，一到大赛年就来劲

28岁的希克，正处于前锋的黄金年龄。但早在三年前欧洲杯一球成名的他，却只是最近才又突然成为报纸头条的常客。而突然唤醒对那记欧洲杯史上最远进球回忆的球迷，或许会有疑惑：难道他不该早就成为天皇巨星吗？

无他。命运多舛的希克一直走在一条充满荆棘的道路上，即便付出更多的努力，但却始终无法提速。好在，希克每逢大赛之前的运气总还不错。随着本届德国欧洲杯的临近，希克又幸运找回了他应有的状态。这是希克之幸，捷克之幸，也是球迷之幸。

很小就加入布拉格斯巴达青训体系的希克，因为高大的身材和精湛的脚步，青年时期一直被认为是未来的科勒。但在进入斯巴达一线队之后，他却因为队内没机会而被租借到不知名的波西米亚1905俱乐部。当然，他仅用一个赛季就证明了自己的能力。桑普多利亚和罗马同时向他抛出橄榄

枝，最终开出更高价码的桑普多利亚得到了这块瑰宝。2016-2017赛季，年仅20岁的希克打进11球，征服了俱乐部也引起了意甲第一豪门尤文图斯的兴趣。21岁而加盟斑马军团是每一个意甲球员的梦想，希克也不例外。但他却因为体检中连续两次心律不齐而与尤文图斯失之交臂。

这是希克职业生涯中很多次打击中的一个，但或许是最沉重的。无缘尤文图斯的他，只能以先租后买的方式加盟罗马。而到了罗马之后，他的厄运还在继续。虽然一年之后他就以创罗马俱乐部纪录的4200万欧元正式加盟，但连续两个赛季都持续受到伤病困扰而难有正常发展。以至于，他期间甚至赢得了代表意甲最差表现的“金垃圾奖”。

兜兜转转从罗马到莱比锡再到勒沃库森，希克的厄运在2020-2021赛季戛然而止。告别伤病的他终于踢了一个正常的赛季，29次出场打进9球，

他因此顺利进入捷克国家队并参加了2021年的欧洲杯。

欧洲杯之后，他在勒沃库森又踢了一个更好的赛季，24个进球仅次于莱万而穿上银靴。不仅帮助勒沃库森以第三名的身份重返欧冠赛场，更连续两年赢得捷克足球先生的荣誉。勒沃库森给了他一份延长至2027年的长约作为回报。沃勒尔甚至表示：“这下勒沃库森可以长期保持高水准了，我也可放心退休了。”谁可承想，续约之后的一年多时间，希克又陷入到没完没了的伤病之中，直到去年10月份才正式复出。

也许是即将到来的欧洲杯又唤醒了希克的斗志，或是又赋予了他必要的运气。希克复出后第一次首发就上演帽子戏法，也帮助勒沃库森锁定半程冠军，并从去年10月份至今渐入佳境。6月份的欧洲杯，球迷们或将看到一个比三年前更成熟也更完美的希克！

未来的德甲锋霸初见雏形

当莱万和哈兰德于2022年相继离开之后，有德国媒体撰文称“德甲的末日到了”。诚然，德甲原本就星光暗淡，缺少这两个世界级前锋后就更没吸引力了。去年，英格兰国家队队长哈里·凯恩以1亿欧元的身价来到拜仁，一度提升了德甲的“颜值”。但如今凯恩的雄心已随拜仁的没落而消磨殆尽，有很大的可能会在今年夏天选择离开，继续追寻他那总也无法实现的冠军梦。德甲怎么办？

一个新诞生的现象级人物突然让德国球迷恢复了一点信心，这就是勒沃库森的当红小生帕特里克·希克。早在三年前欧洲杯上一球成名的他，经历了过去两年的起起伏伏，如今正渐入佳境。最近半个多月，他连续多次上演“一剑封喉”的绝杀好戏，为勒沃库森以及德甲在全世界范围内吸睛无数。随着2024德国欧洲

杯的即将到来，希克正努力调整自己的状态。以他的经验能力，以及屡遭打击却百折不挠的精神，很有可能会在这次大赛中继续精彩表现。三年前就该成为天皇巨星的他，有望借此欧洲杯东风真正实现这一夙愿。届时，必会有各大豪门争相竞逐。如，可能失去凯恩的拜仁。若能成行，那希克必将成为德甲新锋霸，以及新一代的德甲代言人，就像当年的莱万一样。

希克或是天生的德甲锋霸，就像他的名字：Schick，这是典型的德国姓氏。虽然20岁成名后就到意甲，在桑普多利亚和罗马都留下过记忆，但却都是苦涩的。因为两次体检中心律不齐，他还错过加盟尤文图斯的机会。直到被罗马租借到莱比锡之后，希克才真正如鱼得水，并开始让德国人联想起当年的

科勒。虽然转会费没能谈妥而无法留在莱比锡，但却被勒沃库森慧眼识英雄而以2600万欧元的高价带到拜耳竞技场。他从这儿走向了欧洲杯赛场，并在欧洲杯取得创造历史的进球，以及只差一个助攻数的最佳射手荣誉。欧洲杯之后，他虽然再受伤病挫折，但勒沃库森对他不离不弃，耐心等待他的回归。如今，他终于走出低谷，正和勒沃库森一起攀登历史性的高峰。

希克在德甲有了真正的幸福。所以，他大概率会留在勒沃库森——如果不是去拜仁，履行完2027年结束的合约。加盟勒沃库森的第二个赛季，他就打进了24个进球，仅次于莱万。如今他重新回来，如能借到欧洲杯的东风，下赛季达到一个新高度并非遥不可及，成为像莱万那样的超级锋霸也将指日可待。

“神仙姐姐”从台前到幕后

意大利的球迷都知道，希克有一个非常美丽的姐姐：克里斯蒂娜·希科娃。和弟弟一样，希科娃也有着高挑的身材（1米77）和一双大长腿。所以，她毫不意外地走上模特的道路，曾一度是欧美时尚界非常有名的超模，代言过迪奥等世界一线品牌。

早早被经纪人带到美国而成为“美漂”的希科娃，因为天生的模特身材和自己的努力，很快就成为美国时尚界的红人。由于工作生活的城市是洛杉矶，所以经常会和娱乐圈名流打交道，其中最著名的就是莱昂纳多·迪卡普里奥。两人曾一起吃过晚饭，“他已经是一个大明星了，但却非常随和，跟我聊得很开心。”两人有没有过恋情尚不清楚，但希科娃谈过恋爱的对象中却真有一个重量级的人物。

有一次，希科娃正在和男友一起庆祝生日。突然，一架霸气的直升机降落到他们的院子里，从直升飞机上走下一个更加霸气的人物。“我这才知道，原来我是在和邦乔维乐队主唱（Jon Bon Jovi）的儿子拍拖……”后来，希科娃和邦乔维一家子一起度过了那个周末，“邦乔维还亲自给我做了熏肉和鸡蛋当早饭……这简直太不可思议了。”

和大人物的儿子分手后，希科娃终究还是回到了捷克。“我还是希望能回归家庭当中，我想当妈妈。”在找到同样来自捷克的真爱之后，希科娃早早离开超模界，回到普通人的生活当中。换句话说，希科娃从模特的T台走到了家庭的幕后。这与她和弟弟的故事如出一辙。

最初到意甲的希克名气甚小，远不如他的姐姐。所以，他被打上“希科娃弟弟”的标签。而当他在罗马俱乐部因为伤病挫折而被授予“金垃圾奖”的时期，他的姐姐向他伸出了援助之手。“希望大家多支持我的弟弟。”由于希科娃在意大利拥有众多粉丝，所以，看到她社媒上留言的很多意大利球迷就不再攻击希克，“好吧，我原谅你的弟弟了。”

当希克在欧洲杯上打入那记最佳进球后，希科娃终于为他的弟弟感到了骄傲。之后，希克越来越有名气，而回到家庭中的希科娃也渐渐没有了光环。“终于，我拥有了‘希克的姐姐’的标签。但我一点都不会嫉妒，祝他一切顺利。”

